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LXXXI.

TOWATA DEL 7 MARZO 1898

Presidenza del Vicepresidente CREMONA.

Sommario. — Sunto di petizioni — Messaggio del presidente della Corte dei conti — Comu­
nicazioni — Presentazione e trasmissione alla Commissione permanente di finanze del progetto 
di legge per maggiore assegnazione alle spese per Vesercizio 1897-98 della Commissione d’ispe­
zione straordinaria agl’Istituti d’emissione — Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di 
legge : « Maggiore assegnazione in aumento al capitolo n. 31 - Servizi di pubblica beneficenza 
- Sussidi - dello stato di previsione della spesa del Ministero dell’interno per V esercizio 
finanziario 1897-98,- per la somma di L. 100,000, da prelevarsi dal fondo di riserva per le 
spese impreviste (N. 129) — Rinvio della discussione del progetto di legge per la « Isti­
tuzione delle Camere di agricoltii,ra » — Il Senato è convocato a domicilio.

La seduta è aperta alle ore 15.15.

Sono presenti il presidente del Consiglio, mi­
nistro dell’ interno, ed i ministri degli affari 
esteri e del Tesoro.

11 senatore, segretario^ COLONNA-AVELLA legg.e 
il processo verbale dell’ ultima tornata, ii quale 
viene approvato.

Sunto di 'petizioni.

PRESIDENTE. Prego di dar lettura del sunto 
delle petizioni pervenute al Senato.

Il senatore, segretario, COLONNA-AVELLA legge :
« N. 54. — N. N. fa istanza perchè sia mo­

dificato il disegno di legge per assegni vitalizi 
ai veterani delle guerre del 1848-49.

« 55. — La Deputazione provinciale di Mi­
lano, a nome anche delle altre amministrazioni 
provinciali dell’alta e media Italia, fa istanza 
perchè sia modificato ii disegno di legge sui 
manicomi presentato al Senato »,

^Sessaggio del presidente delia Corte dei Conti.

PRESIDENTE. È pervenuta alla Presidenza la 
seguente comunicazione :

« Roma, addì 6 marzo 1898.

« In adempimento del disposto della legge 
15 agosto 1867, n. 3858, il sottoscritto ha l’o­
nore di trasmettere all’E. V. l’elenco delle re­
gistrazioni con riserva eseguite da questa Corte 
nella seconda quindicina del mese di febbraio 
prossimo passato.

« Il presidente
« Firmato : G. Finali ».

PRESIDENTE. Do atto al signor presidente 
della Corte dei conti di questa comunicazione.

Comiasìicazions.

PRESIDENTE. È pervenuta alla Presidenza il 
seguente telegramma della Giunta comunale di 
Napoli :

Discussioni^ /. O. Tip. del Senati?.
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« In questo giorno di festa nazionale in cui 
tutta Italia commemora la fausta ricorrenza del 
50® anniversario promulgazione Statuto, questa 
cittadinanza napoletana è lieta di associare i 
suoi voti per la prosperità della Patria e della 
gloriosa Dinastia Sabauda a quelli del primo 
Corpo legislativo del Regno, principale e più 
geloso custode di quel patto solenne, che con 
indissolubili vincoli unisce il popolo al suo 
amatissimo Sovrano.

« VAssessore delegato
« SUMMONTB ».

Dal sindaco di Capua è pervenuta alla Pre­
sidenza la seguente lettera:

« Eccellenza,

« 11 Municipio di Capua nel prossimo 14 marzo 
inaugurerà una lapide commemorativa del de­
funto senatore Ferdinando Palasciano che fu 
nel Congresso di Ginevra, iniziatore della prov­
vida istituzione della Croce Rossa in tempo di 
guerra.

« Mi onoro di invitare a tale cerimonia il 
Senato del Regno, del quale il nostro illustre 
concittadino fece parte, e con decoro, per circa 
15 anni.

« Nella speranza che la città di Capua possa 
essere onorata della rappresentanza del Senato, 
porgo a V. E. il reverente omaggio di questa 
Amministrazione.

« Il Sindaco
« A. Casertano ».

Propongo che il Senato sia rappresentato a 
questa cerimonia da tre senatori residenti in 
Napoli.

Se il Senato crede di affidare questo compito 
alla Presidenza....

Voci. Si, sì.
PRESIDENTE.... io delegherei i senatori De Mar­

tino, Gallozzi e Cardarelli a rappresentare il 
Senato.

li signor marchese Francesco Marignoli, la----------------------------------------------------------------------------------XTXCtL Vllj 1<X 

famiglia Rossi di Schio, i signori Giorgio ed
Alfonso conti Casati, ringraziano il Senato delle 
condoglianze fatte loro pervenire in occasione 
della morte dei senatori loro congiunti.

Presentazione dà un progetto di legge.

LUZZATTI, minislro del Tesoro. Domando di 
parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.
LUZZATTI, ministro del Tesoro. Ho l’onore di 

presentare al Senato un disegno di legge, ap­
provato dalla Camera dei deputati, per «Asse­
gnazione di L. 40,000 per le spese della Com­
missione d’ispezione straordinaria agli Istituti 
di emissione, da inscriversi nello stato di pre­
visione della spesa del Ministero del Tesoro, 
per l’esercizio finanziario 1897-98, mediante 
prelevamento dal fondo di riserva per le spese 
impreviste ».

Prego che questo disegno di legge sia in­
viato alla Commissione permanente di finanze.

PRESIDENTE. Do atto al signor ministro del 
Tesoro della presentazione di questo disegno 
di legge già approvato dall’ altro ramo del Par­
lamento.

Il signor ministro chiede, e del resto è con-
forme all’uso, che questo disegno di legge sia 
trasmesso alla Commissione permanente di fi­
nanze.

Non sorgendo obbiezioni resta cosi stabilito.

Hmvio allo scrutànio segreto del disegno di
legge : « Maggiore assegnazione in aumento al
capitolo n. 31 - Servizi di pubblica benefi­
cenza - Sussidi dello stato di previsione
della spesa del Ministero dell’interno per
1’ esercizio finanziario per Sa somma
di li. 1.00,00®, da prelevarsi dal fondo di ri­
serva per le spese impreviste » (K. 12®).

PRESIDENTE. L’ ordine del giorno reca: Discus­
sione del disegno di legge : Maggiore asso­
gnazione in aumento al capitolo n. 31 - Servizi 
di pubblica beneficenza - Sussidi - dello stato 
di previsione della spesa del Ministero dell’ in­
terno per l’esercizio finanziario 1897-98, per 
la somma di L. 100,000, da prelevarsi dal fondo 
di riserva per le spese impreviste.

Prego il signor senatore, segretario. Taverna, 
di dar lettura del disegno di legge.

Il senatore, segretario, TAVERNA legge :

Articolo unico.
È autorizzata la maggiore assegnazione di 

L. 100,000 in aumento al capitolo N. 31 - Ser­
vizi di pubblica beneficenza - Sussidi - dello stato
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di previsione della spesa del Ministero dell’ in­
terno per 1’ esercizio finanziario 1897-98.

La somma sovra indicata verrà prelevata dal 
fondo di riserva per le spese impreviste, in­
scritto al capitolo N. 106 dello stato di previ­
sione del Ministero del Tesoro per l’esercizio 
predetto.

PRESIDENTE. È aperta la discussione su questo 
progetto di legge.

Se nessuno chiede di .parlare dichiaro chiusa 
la discussione. Trattandosi di un progetto di 
legge che consta di un solo articolo sarà vo­
tato a scrutinio segreto in una prossima se­
duta.

Rinvio della discnssion© del progetto di legge : 
« Sstituzione delle Camere di agricoltura »

55 A).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno porterebbe la 
discussione del disegno di legge : « Istituzione 
delle Camere di agricoltura » ; ma il signor mi­
nistro di agricoltura industria e commercio è 
impedito dal recarsi in Senato. E poiché T im­
pedimento durerà per un certo numero di giorni 

dovendo il ministro assistere alla Camera dei 
deputati alla discussione di un importante pro­
getto di legge, siamo obbligati a rimandare 
la discussione di questo progetto di legge ad 
un’ altra seduta. Essendo impossibile di stabi­
lirne ora il giorno, il Senato verrà convocato 
a domicilio.

Per la nuova convocazione spero che oltre a 
questo disegno di legge si potranno mettere 
all’ordine del giorno altri progetti che sono in 
stato di avanzato studio presso i rispettivi Uf­
fici centrali.

Faccio quindi viva raccomandazione ai rispet­
tivi relatori di sollecitare i loro lavori.

Dopodomani, mercoledì 9 marzo, alle ore 16 
riunione degli Uffici per 1’ esame del disegno 
di legge : « Provvedimenti per il credito comu­
nale e provinciale ».

La seduta è sciolta (ore 15.35).

Licenziato per la stampa, V8 marzo 1898 (pre 11.45}.

F. De Luigi
Direttore-reggente 1’ Ufficio dei Resoconti delle sedute pubbliche
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